EJERCICIOS (ALUMNADO DE BACHILLERATO)

LA FUNCION DEL SUJETO.

*El sujeto es el SN que concuerda en namero con el verbo.

*Si el sujeto falta en una oracién es porque esta omitido, y se deduce facilmente,

0 porque no existe (oraciones impersonales):

1.- Meteoroldgicas: verbo en 3" de singular, verbos: llover, nevar...
2.-Gramaticalizadas: verbo en 3" singular: sobrar, ser, bastar...
3.-Reflejas: verbo en 32 persona; lleva SE
4.- Eventuales: las Unicas que llevan verbo en 32 plural

1.-Subraya los sujetos o escribe el que se deduce.

.-Ya ha sonado la campana de la iglesia.

.-Ojala se acuerde de nosotros su novia.

.-Han venido los tios.

.-Este afio escasean los niscalos.

.-Hicimos las camas.

.-No calienta la calefaccion como el afio pasado.

.-Se han olvidado de nuestro problema.

.-No han comprado frutas.

.-Me he encontrado a mis comparieros en la piscina.
2.-Localiza los sujetos utilizando la regla de la concordancia.

.-Le encantaron los regalos.

.-A él le gustan las peliculas de espias.

.-Toda la tarde sopld el viento.

.-No me interesa esa cuestion.

.-El lunes hubo fiesta.

.-Se han clasificado ya los expedientes.

.-Luis, ¢ha llegado a casa mama?

.-Nos han negado la autorizacion.

.-Todavia esta nevando en la sierra

*Si el sujeto de una oracion consta de varios nucleos unidos por conjunciones, es
un sujeto multiple (en una oracion simple).

*El sujeto nunca va introducido por una preposicion, salvo que sea entre y, a
veces, hasta.( cuando significa incluso)

3.-Subraya los sujetos e indica cuales son maltiples.
.-Segovia y Madrid son provincias limitrofes.
.-Hasta Huelva han llegado en bicicleta.
.-Me interesa mucho esa coleccion.
.-Hemos solucionado el problema entre José y yo.
.-Nada sabe de lo nuestro.
.-Abril, junio, septiembre y noviembre tienen treinta dias.
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.-Lo ha entendido hasta un nifio pequefio.

.-Hoy hace mucho frio.

.-Entre sdbados, domingos y puentes salen nueve fiestas.
4.-Localiza los sujetos:

.-¢,No le molesta el humo?

.-Han adjudicado la obra a una empresa francesa.
.-Debe quedar esto entre ti y yo.

.-Han causado los dafios las tipicas lluvias de otofio.
.-A tu padre le conviene pasear.

.-Nos hemos comido un melén entre los dos solos.
.-Arregl6 el coche un mecénico.

.-Ayer lleg0 tarde hasta el delegado.

.-Reir es bueno para la salud.

.-Todo el fin de semana ha estado nevando.

.-Le recomendé no fumar.

.-A las seis de la mafiana sond el primer disparo.
.-En agosto pasamos un calor insoportable.

.-Te conviene este plan de ahorro.

.-Cometieron el crimen entre todos.

.-Se oyeron unos ladridos.

.-Escucha a Berta, por favor.

.-Este verano ha hecho mucho calor.

.-Fue buena su actuacion.

.-Me lo ha prohibido mi padre.

.-Creyeron su mentira hasta los mas incrédulos.
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.-Sefiala las oraciones impersonales:
.-Ahora a las ocho es todavia de dia.
.-Hoy amanece a las seis y media.
.-Llaman a la puerta.
.-Este nifio hace hoy los dos afios.
.-Hace ya dos afios de aquel desgraciado accidente.
.-Sobran dos mil euros.
.-Me sobra con quince euros.
.- iQué lio hay aqui!
.- iQué desgracia!l
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